

# 小龙虾个头大 个个活灵活现

## 我市稻渔综合种养模式迎来体验游结出硕果

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 上钩了!慢慢拉上来 4月25日,石柱镇池宅村稻田边一派欢乐的景象,游客正在用1米多长的细竹竿,套上细线绑上诱饵,与田里的小龙虾斗智斗勇。虾桶里,小龙虾个头大,张牙舞爪个个活灵活现。

小时候常去钓小龙虾,现在能钓的地方少了,听说这边可钓小龙虾,就特地过来体验一下,打算等五一假期

再邀请朋友一起过来钓小龙虾。游客李俊伟说。

看着游客欢乐地垂钓,池宅村的村干部高兴极了。今年,该村流转了200亩土地,开始试水稻渔综合种养的模式,通过在稻田里养殖小龙虾,以增加村集体和村民的经济收入。4月20日小龙虾开捕以来,该村每天都有不少游客前来游玩、垂钓,一天的营业额达上万元。

当日,记者在丰产家庭农场和叙光家庭农场也看到了同样热闹的小龙虾垂钓景象。我的稻田里不仅养了小龙虾,还养了泥鳅,算下来每亩纯利润能达到3000元。稻渔综合种养模式真的非常好,我又承包了100多亩土地,用于稻螺种养。丰产家庭农场负责人说。

采访中,记者了解到,今年受疫情影响,不少人选择五一就近游玩,而

到周边景区和农村体验返璞归真的生活成了很多人的首选。我市不少小龙虾垂钓点都在为推出龙虾休闲趣味垂钓+乡村旅游的旅游模式精心准备着。

与此同时,市农业农村局农牧渔科及水产专家也主动上门,针对如何提高小龙虾产量、如何正确放虾笼等方面进行了技术指导,帮助农户在五一做好疫情防控的基础上,发展小龙虾休闲垂钓的旅游产业。

# 突出协商为民 加强成果转化

## 市政协西溪龙山联络组民生议事堂揭牌

本报讯(融媒记者 颜元滔) 4月26日和27日,市政协西溪镇联络组、龙山联络组 请你来协商·民生议事堂 相继揭牌,并开展首场专题协商会。市政协副主席黄瑞燕参加。

西溪镇联络组民生议事堂位于寺口影视基地小镇客厅,首个议题围绕石江村生态康养项目发展开展协商对话。近年来,石江村致力美丽经济建设,依托交通便利优势和优美宜居环境探索发展康养产业。在场的政协委员就项目定位、运营模式、资金筹措、差异

化发展等方面积极建言 集思广益。

建设星级调解室,从根源上化解矛盾纠纷。建议打造新永康人之家,管理解决新永康人的矛盾纠纷和住所问题。要增强企业主法律意识、清单式管理矛盾纠纷 在浙商回归创业创新园工业邻里中心的龙山联络组民生议事堂,政协委员听取该镇深化龙山经验 建设情况的介绍后,开展了热烈地讨论。

黄瑞燕说,民生议事堂是深化 请你来协商 平台建设的一项重要举措。

各政协联络组要提高政治站位,坚持高规格创建,切实推动政治协商向基层延伸,要优化运行管理,坚持高标准推进,在功能定位上突出政协味道,在场所设置上做好融合文章,在参与对象上秉承开放理念,在制度建设上做到规范流程,要突出协商为民,加强成果转化,推动平台建设常态长效,不断扩大政协民生议事堂 品牌的传播度和影响力;要强化组织统筹,坚持高水平保障,加强协调配合,发挥好委员主体作用,推动全市政协工作高质量发展。

# 省平衡车知识产权联盟成立

## 推动知识产权与产业发展深度融合

本报讯(融媒记者 程明星) 4月26日,省平衡车知识产权联盟大会在我市召开。该联盟是我省首个知识产权联盟。副市长胡文建参加。

省平衡车知识产权联盟是以金华市聚智平衡车知识产权服务有限公司为运作实体,在自愿、平等、互利、合作基础上,面向全国行业上下游关联企业,以及高校、科研院所、知识产权服务机构、投融资机构等单位,自发组成的开放性、专业性、非营利性合作组织。首批联盟成员包括浙江飞神车业有限公司、星月集团有限公司、浙江优耐特电机有限公司、永康市竣皓工贸有限公司等22家企业。

近年来,在复杂的国际经济态势影响,电动平衡车的外贸受到不小冲击。我市有200多家生产电动平衡车企业,仅有少数龙头企业申请了相关专利,产业发展受到严重影响。这让我们市平衡车企业意识到,只有提升产品自主创新能力,做好知识产权保护,提升知识产权运营水平,才能打破发展瓶颈,谋求发展突破。省平衡车协会各会员单位初步形成了组建联盟的共识。

2020年,省市场监管局启动了产业知识产权联盟备案工作。经过省平衡车协会多方努力,省平衡车知识产权联盟成功入选2021年省级备案产业知识产权联盟(首批)名单。

联盟成立,将促进我市、全省乃至全国平衡车建立沟通交流平台,推动知识产权与产业发展深度融合;以联盟力量共同应对国际技术贸易壁垒。该联盟新当选的秘书长应刚毅说。今后,该联盟将通过开展各项活动,形成专利等知识产权创造力聚集、知识产权组合布局、知识产权资产协同运营等合力,深化产业专利协同运用,加强知识产权保护和国际合作,保护和促进全省、全国平衡车行业持续健康发展。

# 降低全市鼠类密度 保障居民生活健康

## 我市全面开展统一灭鼠行动

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 4月24日至30日,市农业农村局在全市开展春季统一灭鼠行动。

由于老鼠繁殖率高、活动性强、夜间活动等特性,市农业农村局采用三集中(集中时间、集中人力、集中财力)、五统一(统一指挥、统一培训、统一供药、统一投放毒饵、统一检查)和五不漏(乡不漏村、村不漏户、户不漏室、地不漏块、田不漏丘)的形式,重点抓好老农舍、老仓库、食品加工场所、江

河堤岸、下水道、垃圾场、畜牧场、果园、设施农业保护地和城乡接合部等特殊环境开展统一灭鼠行动。

连日来,市农业农村局农技推广中心组织各镇(街道、区)技术人员进行技术培训,传达灭鼠技巧。该局农业执法队联合市场监管等部门,加大鼠药市场执法监管力度,打击非法经营行为,规范杀鼠剂市场。

为营造全民参与的浓厚氛围,各镇(街道、区)、部门单位利用墙报、宣传

栏、发放手册等形式,宣传病媒生物的危害、病媒生物传染病防治、灭鼠方法等知识,增强群众认识及参与积极性。

市农业农村局提醒,群众在投药期间应注意安全,投放前要通告,关好家禽家畜,防止误食中毒。如有误食中毒者,立即送医院救治,维生素K1为溴鼠灵的特效解毒药。投放后,投放单位要及时检查死鼠动态,在7天左右及时搜集死鼠,并和剩余毒饵一并挖土深埋,确保安全。

# 工业经济创强 项目招引落地 资本市场对接

## 开发区管委会经济发展办获评省工人先锋号

本报讯(融媒记者 颜元滔) 4月28日,记者从市总工会获悉,经济开发区管委会经济发展办获评2020-2021年度的省工人先锋号。

开发区是我市工业经济主战场,有工业企业2000多家,其中规上企业290家。开发区管委会经济发展办是服务企业最直接的科室,工作面量大,事务繁杂,主要任务包括工业经济

创强、项目招引落地、企业服务、科技创新、资本市场对接等内容。其中,该发展办对接的王力安防科技股份有限公司(以下简称 王力公司)的年产36万套物联网智能家居生产基地建设项目是省重点项目。该项目用地230亩,总建筑面积25.3万平方米,建成后形成年产36万套物联网智能安全门锁的生产能力。

为加快推进项目落地,开发区管委会经济发展办专门组建工作专班,制定征迁方案和工作细则。征迁干部扎根一线,创新工作方式,做好政策处理。针对群众关注的征地价格、失地农民保险等问题,征迁干部做好解释同时,还将工作渗透到政策宣传、勘测地界、意见收集等方面,形成攻坚合力。目前该项目已投产,王力公司获评省 未来工厂。

# 春夏之交时节如何预防传染性疾病

春夏之交时节,流行性感冒、新冠肺炎等呼吸道传染病高发,诺如病毒急性肠胃炎等肠道传染病易发。那么,在此期间如何做好预防?

1.倡导健康的生活方式,保持睡眠充足,适当体育锻炼,多吃牛奶、鸡蛋、瘦肉、鱼、豆制品等食物。  
2.保持良好的卫生习惯,减少通过接触传播病原风险。咳嗽或打喷嚏时,用纸巾或袖肘遮住口鼻,鼻涕或痰液用纸巾包好弃置于有盖垃圾桶内,戴口

罩,勤洗手,在咳嗽、打喷嚏后,尽量避免触摸眼睛、鼻或口。

3.保持室内环境的整洁,保持良好的居室空气质量;非雾霾天气,居室内定时通风换气,应主动戒烟或规劝家庭成员、身边人戒烟,减少家庭油烟刺激;注意天气变化,适时添减衣服。

4.养成勤洗手、喝开水、吃熟食的习惯。冰箱内短期存放的食品,食用前要煮熟热透,凉拌菜要生熟分开加工。

5.及时接种疫苗、少聚集。接种流

感疫苗、新冠病毒疫苗是预防流感、新冠肺炎最有效的手段。尽量减少去商场、车站、集市等人群密集的公共场所,与他人保持一米以上社交距离。

6.托幼机构和养老机构等是呼吸道和消化道传染病高发场所。自己或周围人一旦出现发烧、四肢酸痛、咳嗽、流鼻涕、长皮疹、剧烈头痛、频繁呕吐、腹泻等症状时,立即到医院就诊。

7.五一期间,尽量减少不必要的外出。尽量在本市内旅游,旅游中自觉

测温、亮码、佩戴口罩、保持社交距离,养成良好防疫习惯。一旦出现咳嗽、发热等症状要到规定医疗机构就诊。外埠返永回永人员主动向各镇(街道、区)报备。(市疾控中心供稿)

疾控视线 2022 市疾控中心 市健康教育所 主办 敬请关注永康市卫健局 健康永康 微信公众号